

文/建材事业部 张君

父亲节的短信

早晨刚睁开眼睛,我就听见手机传来信息的声音,打开手机一看,是手机早报,今天的主题是“父爱如山”,令我猛然醒悟,原来,今天是一年一度的父亲节。

看到手机报时就在心中默默记着,今天一定要给父亲送上一声节日的祝福。但是偏偏生活的仗从早上一开始打就停歇不下,到了晚饭后坐在沙发上看电视时才突然想起,呀!忘了给老爸说节日快乐了。

倒不是说矫情,回忆起我们小时候的父亲,还是有太多太多的故事,那时觉得平常,是父母应该为子女做的。但现在自己身为父母,才知道,原来,父爱母爱是多么无私,多么伟大。他们的付出,从未想过要任何的回报,唯一的希望就是自己的子女能够在自己的呵护下,茁壮成长!

父亲是一个地地道道的农民,吃苦耐劳,勤耕细作,默默地为家为儿女撑起一片

晴空。

八十年代初,我出生了,给本来就很贫困的家庭又增加了负担。那时农村条件很艰苦,温饱都不能保,东家西家地借粮食,但父亲反而开心的笑了,我有女儿喽。多少年来,父亲风里来,雨里去,披星戴月,耕地翻土,插秧种豆,拔草捉虫,浇水施肥,在土地上辛勤劳动,挥汗如雨,换来菜畦碧绿,瓜果飘香,谷豆满仓。

父亲勤勤恳恳,从不轻易在自己身上浪费一分钱。他常说,现在生活条件好了,生活优越了,但是我们千万不能忘记曾经的苦日子。记得那年高考,父亲来学校看我,带了100块钱和我最喜欢吃的菜。父亲穿着一套蓝色劳动布衣,光脚穿的一双解放鞋洗得已经有些发白,脚脖子上赫然贴着一个止痛膏,已经微微有些发黄了。父亲很黑瘦,裤子鞋子上沾着很多泥,我说,

爸,你这是怎么了?他说今天早上太早,还没有汽车,他就骑自行车过来的,天黑看不清,没想半路上因修路堆着很多大石块,不小心连车带人摔了一跤,不过,没事,没事……这时我才看见父亲脚腕上擦去了很大一块皮,露出了红红的血丝。我的鼻子酸了,泪水不停地眼眶里打转,深怕掉一滴眼泪顷刻就会泪水滂沱。我知道,我们家离学校很远,父亲五点从家里出发,而到学校已经早上八点多,在路上整整花了三个多小时,但仅仅就是为了能节省三元钱的路费。再想想平时自己花钱的大手大脚,真是羞愧啊!而正是父亲的这种克勤克俭,日出而作,日落而息,虽然是普通的农民家庭,父母却培养了我与妹妹两个大学生。在十年前,能让两个农村的女孩子都念大学,是多么不容易!

这些年也不知道自己整天都在忙些什

么,尤其是自己有了子女,常常把生活的重心放在子女上,而忽略了曾经养育我们的父母。但今天,却让我想起了很多往事,父亲的青春,父亲的责任,尤其是一个父亲的爱,像山间清澈的溪流涌入人心,让我一次次沉浸在其中。觉得自己这些年来亏欠父母的东西实在是太多了。

也许这就是父亲的意义。

虽然已是晚上九点,父亲或许已经休息,但我还是毫无迟疑地拿出手机,写下一条短信:爸,今天是父亲节,祝你节日快乐,身体健康!现在我们都自食其力了,你也不要太辛苦了,多保重身体。

老爸虽然没有回短信,但是我能够想象,老爸在看这条短信时,脸上露出的欣慰笑容。

父亲节,借这个特殊的节日,也送上我对天下父亲最真的祝福!

文/轻钢事业部 寿国柱

雨中风景

阴雨连绵了好多天,但似乎依然没有要停歇的意思,很固执,很顽皮,也很多情。

想到写雨,是看到一篇小学五年级学生的随笔,写得很诗情画意,我帮他一起加入了自己的联想,整篇文章看起来跃然纸上,俏皮生动。

其实我本身不喜欢阵雨的疾烈,不喜欢梅雨的缠绵,不喜欢暴雨的倾盆,也不喜欢春雨的多情。时值阳春三月,我知道要盼得明媚的春光,必定经过这段较为痛苦的雨季,伴着春雷,和着春风,不停地打在屋檐瓦楞上击奏出和谐或不和谐的音符。

现在的屋外又开始了新一轮的雨点乱砸,一个人坐在办公室忽然有那么点思考,雨点应该是坠入凡间的一个个精灵,各自的奔头不同,各自的命运也不尽相同。有的想奔向大海,回归母亲无尽无穷的臂膀,却偏偏落入池塘,等待它的将是夏日的骄阳令它窒息直至灭亡;有的想落入森林,渗透进土壤补给那渴水的树根,却偏偏降落到戈壁,失去了浩瀚的森林,戈壁上的它又有何意义生存;有的只想落入平凡人家的接水缸里,可以做一滴可以为人们服务的雨滴,却偏偏如针一般滴入奔流不息的小河,最后奔向大海,小河中的雨滴根本不起眼,悄无声息地消失在没有人留恋的逝者如斯中。

人的一生,有时也犹如这雨,从生命的最初到结束,有很多的不确定性。

我很喜欢看着雨中的大海,风浪夹着海浪拍向礁石,激起无尽的浪花,这可能是那不屈的雨点在挣扎吧?可是那又怎样,还不是要向命运低头,谁能选择那既定的命运。

文/技术中心 方燕燕

遗失的美好

又是一年春归处,春末夏至,不知流过多少时间,茫茫二十余载,竟也过了二十多个儿童节。对于这个节日,印象还留在儿童时期,或者详细的来说是红领巾飘飘的岁月,因为有活动,有零食,有假期,还有新衣服,除了这,似乎没有多余的印象。

今年的六一相比去年来说比较逊色,可能是工作,可能是心情,更有可能是缺

少了那份童真,岁月终能带走些许什么。想起去年的六一,恰好星期天,又恰好端午节,好多个恰好重合在了一起,难得的一天,跟朋友一起去看赛龙舟,坐乌篷,玩碰碰车,开跑跑丁,真的很惬意。当然唯一不爽的就是被龙舟大叔泼了水,大叔嬉笑着,竟也让人没了怒气。不过这种龙舟也不外乎附庸下风雅,名次早就抛

在了脑后,也只为一种风俗,增进感情罢了。抛却了名利,抛却了功势,一切都是如此淡然,相比社会人际中的尔虞我诈倒也让人欣然了。快乐的日子,保持纯真最好。

每个人都在努力,看见一些人一路走过来的坚持不懈,有如今的成就,特别羡慕。同样看到直到现在仍然徘徊着不知方

向的他或她,我们都迷茫,世态万千。有人开始一段旅行,有人谈笑风生,有人匆忙的行走,有人还在地铁唱歌,有人凌晨起床,也有人像我一样深夜无法入睡。这话是别人说的,周遭的却是如此相似。看到一张照片,物是人非。是否真是:年年岁岁人相似,岁岁年年景不同。终究还是个念旧的人。



旋转的臂膀听风儿推动,它们是相思的风车,它们只用灵魂对话。



静寂中大地在复苏,于是所有的睡意都随着日出的刹那,变成旭日的彩霞,起舞。



那边有一片云走过,恰好映入我的眼帘,我知道它并不是来看我,仅仅是路过,路过……

文/摄/技术中心 黄新森

经过半天跋涉,在云雾中登上东白,丝丝凉意,透人心肺。心中不免担忧,明日的日出是否还有着落。晚上围着篝火,海阔天空,把酒言欢,夜是如此的闲怡。到了下半夜,云开雾散,星星月亮都冒出了头,在告知我们今天会是个好天气。在帐篷中,久久不能入睡,期盼那旭日能洗除我身上无法消去的悲伤。凌晨四时,天边已然红灿灿一片,就着红光,远山一片云海风车,煞是壮观。登高静坐,就着风中的凉意,静静的守候着这份宁静,期盼着美丽的日出……一切已然身临空境。

文/国内业务总部 谢洪翔

徒步之乐

徒步而行已是整整二十年前的事了。天蒙蒙亮,住在村后的我会叫醒村前的小伙伴一起去上学,从一个人慢慢汇集成一支队伍,浩浩荡荡,偶尔有一辆自行车从身边驶过,把徒步的我们远远地抛下,但也会在那一个台阶一个台阶扛着自行车过桥的时候又被我们超越,大伙总会得意地大笑起来。那段时间真快乐,在穿越黎明,又走到黑夜的日子里,小伙伴们的友谊见长,有路途的劳累,但更有同行的无穷乐趣,见证着每一天的风起云涌。终于徒步者一个一个地减少了,直到有一天,只剩下一个人,一个胆小的女孩,在骑车而过的那刻觉得她很孤单,但她就是不愿坐在后座的书架上,我不知道她守着的天空是怎样的天空。那段徒步而行的日子带给我质的变化:

在校运动会上,在没有任何训练的情况下,我是那样匀速无阻地跑完了1500米,而且得了第一名!而在这之前,我是一个一直嚷着姐姐等我一下的小女孩!

现今在每一个贪睡的早上,我放弃了徒步,也慢慢地放弃了自己的健康,二十年前的本早就给我吃完了,直到自己迈一个台阶也气喘吁吁的时候,才感觉那段徒步而行的日子是自己一生的财富!但仍旧麻木着,一点点的路也不想走,只想有车的日子多方便!直到今天早上,在群中看到有这么一群人徒步而行直登媚山的时候,我真的震惊了:难得呀,也可敬呀!

我想,站在山顶的那刻,他们都是英雄,是时代的健儿,让人致敬!这份精神,这份勇气值得我们在工作中去去学习!

文/轻钢事业部 寿小峰

上善若水 厚德载物

“上善若水”是《老子》中的话,原文是:“上善若水,水善利万物而不争,处众人之所恶故几于道。”

“厚德载物”是《易传》中的话,原文是:“地势坤,君子以厚德载物。”

先说厚德载物,什么是“德”,其实很简单。帮助别人要求回报,叫做交易。帮助别人不要求回报,就叫做“德”。如果有很多人得到你的帮助,而你都不要求回报,那你的德就厚了,就可以称作德高望重了。

再说上善若水,上善就是最好的,最好的处世方法就像水一样,水是怎样的呢?水善利万物,也就

是水给万物带来益处。而不争,争就是争利益,所以水善利万物而不争,就是帮助别人而不要求回报。

但是老子认为这还不够。老子接下去说,处众人之所恶。有一句话叫人往高处走,水往低处流。人所恶的是什么呢?是低位。所以处众人之所恶讲的是要处于低位,也就是讲的是谦虚谨慎。所以你不但帮助别人,不要求回报,还要保持谦虚谨慎的态度,不要以为人家受了你的恩惠,你就趾高气扬。如果能做到这些你就“几于道”。也就是获得了接近于道的处世方式了。

“厚德载物”意思是说,以深厚

的德泽育人利物,今多用来指以崇高的道德、博大精深的学识培育学子成才。

出自《周易》中的卦辞:“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”。天(即自然)的运动刚强劲健,相应于此,君子应刚毅坚卓,奋发图强;大地的气势厚实和顺,君子应增厚美德,容载万物。古代中国人认为天地最大,它包容万物。对天地的理解是:天在上,地在下;天为阳,地为阴;天为金,地为土;天性刚,地性柔。认为天地合而万物生焉,四时行焉。没有天地便没有一切。天地就是宇宙,宇宙就是天地。这就是古代中国人对宇

宙的朴素唯物主义看法,也是中国人的宇宙观。所以八卦中乾卦为首,坤卦次之;乾在上,坤在下;乾在北,坤在南;天高行健,地厚载物。然后从对乾坤两卦物象(即天和地)的解释属性中进一步引申出人生哲理,即人生要像天那样高大刚毅而自强不息,要像地那样厚重广阔而厚德载物。

“上善若水”语出《老子》:“上善若水,水利万物而不争。”意思是说,最高境界的善行就像水的品性一样,泽被万物而不争名利。

上善若水和厚德载物两个词语所蕴含的意义是一样的,故大家常把这两个词语放在一块使用。